

# 辽宁首个以烈士名字命名的红色希望小学揭牌

大连新闻传媒集团记者杨璐

本报讯 昨天,辽宁省首个以烈士名字命名的红色希望小学——都元和希望小学举行揭牌仪式。

仪式上,大连市群团组织综合服务中心所属市希望工程办公室、市青少年发展基金会向学校捐赠了30万元及价值2.47万余元的口罩、消毒液、体育用品等物资。庄河市教育局聘请都元和烈士的侄子、著名法律专家都本有

博士为都元和希望小学名誉校长。大连市群团组织综合服务中心党委、各支部书记和党员代表集体到都元和烈士纪念馆进行了党性学习。

都元和希望小学,是用战斗英雄都元和烈士名字命名的学校。都元和,辽宁庄河人,生于1930年4月10日,中共党员。1947年6月参加东北民主联军,后改称东北野战军、中国人民解放军,为40军118师352团1营2

连战士。都元和在解放战争中,参加了著名的辽沈、平津、渡江、湘赣、衡宝等战役。作为解放海南岛敢死队“渡海先锋营”勇士,于1950年3月6日在解放海南岛儋州白马井镇超头市村登陆作战中壮烈牺牲,年仅20岁。都元和烈士南征北战出生入死,荣立战功两次,成为著名的战斗英雄。为永远纪念英雄烈士,1950年6月经原辽东省批准,原庄河县决定将都元和故乡石山区李

屯村,更名为元和区元和村,设立都元和烈士墓园,成立元和小学。元和小学于2006年与兰店乡中心小学合并。为纪念都元和烈士诞辰90周年、牺牲70周年,2019年12月庄河市决定在兰店乡中心小学建设都元和希望小学,在市群团组织综合服务中心所属市希望工程办公室、市青少年发展基金会和兰店乡支持下,都元和希望小学于2020年6月29日落成。

校检 曹祥俊  
编辑 盖学龙 责任美编 周世鹏  
2020年6月30日 星期一

大连晚报  
A11 社区扫描

迎七一

## 后盐二手车市 发挥党组织中坚力量确保复工复产

通讯员侯妍

本报讯6月28日下午,大连钧诚集团党支部与附近其他6家单位党组织续签联创共建协议,共同组成大连湾二级党建联合体。这家非公社会组织的党支部在疫情防控 and 复工复产发挥积极作用,确保了后盐二手车市“稳投资”“稳交易”“稳队伍”,获得党建联合体其他单位党组织的赞许与认可。

后盐二手车市是钧诚集团的主业,也是我国二手车市场的龙头企业。其党支部成立于2002

年,2018年加盟大连湾二级党建联合体后,其组织建设和活动开展进入规范化正规化轨道。2月17日复工以来,钧诚集团设立党员先锋岗和党员突击队,担当重要卡点的登记测温消杀和场外转运车辆等工作。截至目前,这个东北最大的二手车市实现了零感染、零输入的目标。

据后盐二手车市总经理从德义介绍,考虑到疫情期间市民对私家车刚需突增的情况,车市在大连市复工较早。市有关领导来市场考察后予以肯定。集团还

为300多名业户免除了一个月的租金。同时,企业还以广大业户名义通过大连市红十字会,向驰援武汉疫情前线的大连医护人员捐赠了价值100万元海参,体现众志成城、担当有爱的社会责任。

复工初期,由于销售车辆无法过户,但客户又急需用车,后盐二手车市党员突击队主动请缨,把业户车辆转运到场外,交到客户手上,先开走后过户。由于其中很多车辆来自全国各地,特别有来自疫情最严重的武汉

地区,车市认真甄别运送车人员,严防死守,坚决把疫情拒之门外。从德义说:“目前,除市场内1000余名业户外,还有每天六七百名选车购车的消费者,进进出出,我们的常态化疫情防控工作仍很艰巨。”

支部书记刘妍琛介绍,后盐公安检查站和大连湾派出所后盐二手车市警务室为企业保驾护航,对车市疫情防控和复工复产予以大力支持。集团十分重视党建工作,最近顺利完成换届党支部也有了新的学习宣传阵地。

## 重温宣读誓言

大连新闻传媒集团

记者周爱娜

本报讯近日,“党建引领促发展、共筑营商新环境”支部共建系列活动之“迎七一、讲党课、学两会、谈感悟”主题活动在凌水街道礼堂举行。此次由高新园区凌水街道、国家税务总局大连高新技术产业园区税务局、中国农业银行大连高新产业园支行、大连同方软银科技股份有限公司、东北财经大学培训与继续教育学院和国际商学院等单位党支部共同搭建,各单位领导及党员参加本次活动。

本次主题活动形式新颖,来自各党支部宣讲人以党课的形式,讲述了疫情期间各个单位响应国家政策,创新党建工作,服务六保六稳目标的各种举措。3名新入党的党员进行入党宣誓,参与活动的其他党员也一起重温宣读誓言的澎湃心情。活动最后,党员们共同聆听了凌水街道党工委书记侯卫用心准备的一节特别的党课。

## 正己廉文化书法

通讯员 李茜

大连新闻传媒集团

记者 周爱娜

本报讯在七一即将来临之际,辛寨子街道美邻芳庭社区社区党支部联合妇联、退役军人服务站共同举办“心中有红线,廉洁庆七一”正己廉文化书法教育主题活动,共计50余名辖区党员和居民志愿者参与此次活动。

在名家的指导下,每位居民在红纸上用笔墨书写了与廉相关的诗句,一笔一画之间都流露出对“廉”字的敬畏之情。辖区党员率先带头向大家分享自己笔下廉洁诗句背后的意义和对“廉”的深刻感悟,活动最后,社区党支部书记向大家宣讲家庭、家风在正己廉教育中发挥的独特作用,呼吁辖区党员和居民家庭成员要坚守底线思维、提升廉洁意识,当好“廉”管家,筑牢正己廉的家庭防线。

活动将正己廉教育与文化艺术活动相结合,依托创新有趣的活动内容,通过寓教于乐的形式,引导辖区党员干部和广大居民群众修身正己、廉洁齐家。

## 老党员讲党课

通讯员 张树铭

本报讯日前,大连市关心下一代工作委员会、市技术美学协会、西岗区关工委、西岗区人民广场街道关工委、西岗区人民广场街道黄河路社区关工委在黄河路社区文化活动中心举行“重温誓词、不忘初心座谈会”,听取老党员郭振锋讲“不忘初心、牢记使命”党课。党员们在鲜艳而庄严的党旗下进行入党宣誓,重温入党誓词、铭记入党初心。大家还参观了黄河社区大连市早期党组织活动教育展示基地,接受党史教育和精神洗礼。

## 老党员忆往昔

大连新闻传媒集团

记者周爱娜

本报讯近日,海青岛街道东居里二社区党总支开展“追忆红色岁月,铭记初心使命”——迎七一主题党日活动。

社区邀请到辖区部分老党员参加活动,大家回忆自己经历过的艰苦岁月,感叹当前幸福生活来之不易。大家纷纷表示,一定会倍加珍惜现在,发扬实干精神,服务社会。

## 党建联建座谈

大连新闻传媒集团记者周爱娜

本报讯近日,西岗区日新街道联合中建八局装饰工程有限公司东北分公司党总支,举办“共驻共建携手同心”共庆祝建党99周年主题党日活动暨党建联建座谈会,双方签订《携手共建协议书》。

当天中午,日新街道领导班子成员、中建八局装饰工程有限公司领导以及双方机关党员们,举办共庆祝建党99周年主题党日活动,参观棒棰岛宾馆周恩来总理在大连纪念馆。参观结束后,面对党旗,大家重温入党誓词。

当天下午,双方召开党建联建座谈会。中建八局装饰工程有限公司东北分公司党总支书记、经理王钦霖和日新街道党工委书记崔艳玲分别结合实际工作进行党建工作交流发言。双方签订《携手共建协议书》,就共建目标、共建内容、共建方式、共建时间等达成共识,通过共建活动平台、分享工作资源、解决实际问题等方式,有效加强双方党组织建设,激发基层党建活力。

据悉,按照西岗区委“七携手”党建品牌工作要求,2020年日新街道党工委确定了“一心二网,三联七同”的党建项目,进一步探索完善区域化党建的新模式。本次活动加深街道和辖区企业的了解和互动,达到“共参与、双促进、同提升”的目标。

## 清洁家园 全民行动

### “待人亲”小分队 深入网格楼院 宣传垃圾分类

大连新闻传媒集团

记者张明春

本报讯近日,为深入推进生活垃圾分类工作,让垃圾分类融入居民的生活,锦绣社区党委成员及在职党员加入锦绣社区“待人亲”志愿服务小分队中,共同开展了垃圾分类宣传活动。小分队深入网格楼院,发放垃圾分类宣传传单,讲解垃圾分类知识,倡导大家争当垃圾分类的倡导者、参与者,形成小区居民人人参与、人人自觉、人人动员的垃圾分类互动氛围。志愿者们将“垃圾分类箱”及各类垃圾小卡片摆放在桌子上,打乱顺序交给居民,让居民进行分类装箱,有错误分类之处及时纠正,引导居民自觉进行垃圾分类投放。

### 党员进社区 垃圾分类我先行

通讯员傅莲珍

本报讯在党的生日来临之际,沙区中心小学党支部组织部分党员参加沙区“养成文明习惯 构建美丽家园”文明实践活动暨“党员进社区垃圾分类我先行”主题党日活动。

她们向居民面对面讲解生活垃圾的分类类别、投放方式以及有害垃圾的处理方法,在各个居民楼张贴垃圾分类宣传图解,共张贴20余份。

通过此次志愿者宣传活动,提高了居民对垃圾分类知识的了解,进一步增强了“垃圾分类就是新时尚”的理念,引导居民积极践行绿色生活,共同建设美丽的家园,让垃圾分类从口号变为习惯。